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E 1/ e calcolae  misra e ot

): ’2'(7) Do Calolare b misra el semidagonel maggiore

d ! | . .
71: ’2_71 e Calolae b misra el semicagonal minor



Il lato di un rombo misura 10 cm e la diagonale minore 12 cm. Quanto é lunga la
diagonale maggiore?

Calcoliamo prima la misura della semidiagonale maggiore:

d1 =/ F- dz \/101 12 — /100—36 = /64 = 8 (m)

Qumdl di=8-2=16 (cm).
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~ Trapezio rettangolo
D b C

=14 -by erclgelamis el oot

== (bi=by)" e calolre lmistra del ez

bi=by=( - perclclaelamina el e e




Calcola la misura dell'altezza di un trapezio rettangolo che ha il lato obliquo di 17 cm
elebasidi20cme 12 cm.

h=yF=(b-b) =y17'-(20-12)" = 28964 = /225 = 15(cm)
by
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Il segmento HB
corrisponde alla meta
del segmento che si
ottiene sottraendo la
b, - b, B base minore dalla

. 2 : base maggiore.
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b1
_ 2
[= ‘/ h* + (%) per calcolare la misura del lato obliquo

_ 2
h= ‘/ I’ —(%) per calcolare la misura dell’altezza

b.—b; = b2 _ /F=h"  per calcolare la misura della semidifferenza delle basi



Esempi

a. Un trapezio isoscele ha le basidi 70 cme 30 cm e |'altezza di 21 cm.
Calcola la lunghezza del lato obliquo.

f—\/hz (b‘ bg J21 +(7°23°)_m

= /441 + 400 =J841 =29 (cm)

30 cm

21 cm

T

70 cm

b. Un trapezio isoscele ha la base maggiore di 34 m, la base minore di 18 me |l
lato obliquo di 10 m. Quanto misura |'altezza del trapezio?

h=yF-(252) = /10 -(2718) = /107=8" = /10064 = /36 = 6(m)
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Compiti
La teoria da pg 9o a pg 94 del libro geometria2
Studiare la presentazione e svolgere i 6 problemi
Es 191-192 pg 122 (rombo)
Es 216-217 pg 125 Es 245-246 pg 128 (trapezio)



